

# 四举措助高校毕业生就业

本报讯(记者 杨震)25日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,2014年,我市继续把高校毕业生就业摆在就业工作的首位,着力做好就业服务、政策扶持、就业见习、畅通渠道四个方面工作,努力提升高校毕业生就业能力,实现更高质量就业。

## 抓实就业服务 积极为高校毕业生搭建就业平台

采用入户走访、电话联系、短信、微博等方式,全面摸清辖区内离校未就业高校毕业生的实际情况,建立县区、乡镇、街道(社区)三级台账,对高校毕业生进行实名制登记,实现就业失业动态管理。

开展“一对一”帮扶活动。对每个高校毕业生按户口所在地分流到乡镇、社区,由乡镇、社区开展至少1—3次电话寻访服务,了解高校毕业生就业状况和就业需求,至少提供一次招聘信息、一个岗位信息,实施动态跟踪管理。

大力开展校企对接、校园招聘、网络招聘会、民营企业招聘周、高校毕业生

就业创业服务月等形式多样的活动,创新就业服务载体,搭建人岗对接平台。

## 着力政策扶持 促进高校毕业生创业

今年,市财政安排不少于1000万元,县区安排不少于500万元的创业资金,重点用于扶持高校毕业生创业,发放各类就业创业补贴。市财政筹集资金5000万元,建立广元市创业小额贷款担保公司,为有创业项目而缺乏资金的高校毕业生提供小额担保贷款,解决高校毕业生创业融资难题。

举办高校毕业生创业培训班,构建“创业培训+创业项目”的培训模式,坚持每个培训班与一个具体创业项目相结合的原则,努力做到创业培训与创业项目紧密结合,不断提升培训实效。

进一步加强创业园区(街区)建设,吸引更多高校毕业生到园区、街区创业。市上重点筹资500万元建立广元创业孵化园,筹资7.6亿元建立广元中小企业孵化园。不断完善园区配套政策,加大对高校毕业生创业扶持力度。

## 强化就业见习 提升高校毕业生就业能力

对全市见习基地进行考核评估认定,取消未认真履行见习义务的见习基地资格;努力拓展见习覆盖领域,优化见习专业结构,满足不同专业高校毕业生见习需求;加大宣传力度,送政策上门,在我市就业网上公布见习岗位,供离校未就业高校毕业生选择。

以广元就业网、创业网、人事人才网为支点,构建信息平台,整合全市就业见习资源,统一发布相关信息;根据见习申请,通过网络推荐,举办就业见习洽谈会,构建对接平台,鼓励高校毕业生与企业自主对接;定期开展见习工作座谈会,开通就业见习论坛,构建互动平台,实现机构、政策、人员的良性互动。

强化基地管理,实施“能上能下”的动态管理机制,建章立制,强化监督。强化过程管理,对见习情况进行定期和不定期抽查,实行专项督查,做好跟踪回访。强化对象管理,采取实地核实和电话询问相结合的方式,严格资格审核,将见习人员的考勤情况作为申报补贴的重

要依据,保障资金安全。

## 畅通多种渠道 鼓励高校毕业生到基层就业

有计划地组织高校毕业生参加急难险重任务,多方位熟悉工作,积累经验;组织志愿者开展岗前培训,遴选大学生充实到重点乡镇、医院、学校进行跟班学习。市、县委组织部遴选大学生村干部,在乡镇长助理岗位进行顶岗锻炼。

鼓励大学生参与所在乡镇、医院、学校的重点项目(学科)建设,引导他们扎根基层创业;对聘用期满经考核合格或优秀的大学生,根据本人和乡镇双方意愿,通过组织程序择优续聘;村“两委”主要负责人空缺时,要拿出50%的名额面向大学生志愿者采取定向公开推选和公开竞选的方式产生村党组织书记或村委会主任。

建立健全服务期满的大学生志愿者定向招考乡镇干部制度,定向公选一批乡镇干部。今年,基层公务员公开招考中,我市将拿出不低于招考数量30%的比例面向大学生志愿者定向公开选拔。



为丰富部队官兵文化生活,争创学习型警营,争当学习型武警,武警8743部队与新华文轩广元东城书店联系,开展“书香满军营——新华文轩广元东城书店流动图书展览”活动。26日,新华文轩为官兵带来了名人传记、畅销小说、杂志等方面的书籍共500余册,让他们爱不释手。 本报记者 涂媛媛 摄

## 市级重点单位2014年“三服务”公开承诺

### 市住房公积金管理中心

一、全面完成目标任务。履职尽责,创新管理,全面完成市政府下达的各项目标任务。实现住房公积金累计归集13.4万人、总额50亿元,累计贷款1.2万户、总额17亿元,贷款逾期率严格控制在1%以内;助力全市保障性住房建设,切实维护广大职工的合法权益。

二、全面提高工作效率。住房公积金缴存、提取、贷款等办事流程和条件一次性告知到位,定期对外公布住房公积金管理使用情况,继续完善

网络信息及业务平台。住房公积金缴存业务手续齐全的现场办结;住房公积金提取业务在2个工作日内办结;住房公积金贷款业务在10个工作日内完成审核,并告知贷款人审核结果。

三、全力提供优质服务。严格遵守工作纪律,保持良好的工作状态,办事不拖拉、不推诿,限时办理;践行党的群众路线,为群众提供主动、优质、高效的服务。 咨询、监督电话:0839-3302873

### 超乎想象的视听震撼

## 《九寨千古情》5月1日公演

四川首部以高科技为主打的原生态大型歌舞《九寨千古情》,5月1日起将在九寨沟宋城旅游区盛大亮相。

这部耗资4个亿打造的震撼史诗大戏,紧紧围绕《藏密》、《九寨传说》、《古羌战歌》、《汉藏和亲》、《大爱无疆》、《天地吉祥》等几幕展开,用声、光、电、气、械的特技,上天入地的空间创意,完全打破艺术类型的界限,撼动观众的视觉和听觉神经!

整场演出机关重重,完全超乎观众想象。比如,在观众席最前排的下方,隐藏着一个个深达20米的巨大基坑,只要舞

台机械一开,3000吨洪水如注而下,形成一个上千平方米的超级水舞台。为了增强体验感,在观众和舞台之间甚至不设栏杆,水一涌上来会让人如临深渊。

又比如展现大地震一幕,剧组耗资4000万元研制出的4D环震椅“咔嚓”一声巨响,剧院4700个座椅迅即剧烈震动,在400方高清LED显示屏和铺天盖地的空中吊梁的营造下,房屋倾塌、大地裂变、山崩坝溃;真实的救援直升机随着60米长的高空轨道驶出,解放军在洪水之上搭建人桥、舍身炸堰塞湖等动人场景直戳观众泪点。

### 剑阁法院

## 开展庭审观摩 资深法官“挑刺”

为深入开展党的群众路线教育实践活动,切实提升干警服务群众、公正司法的能力,24日,剑阁县人民法院开展庭审观摩及书记员开庭记录比赛活动,专门就法庭庭审驾驭能力和书记员记录水平进行“补课式”培训。

为开展好此次活动,剑阁县人民法院提前做了大量准备工作,专门成立评委会,并制定了相关评分细节。刑庭、民一庭两位审判经验丰富的法官分别对一件盗窃案件和一件房屋买卖纠纷案件进行了审理,经过法庭调查、举证质证、法庭辩论等环节,还原了案件事实真相,整个过程充分展现了法官的专业素养和庭审驾驭能力。该院23名法官旁听了案件审理,26名书记员参加记

录。法官们纷纷表示,通过业务庭法官上庭审“样板课”,审委会资深法官“吹毛求疵”找不足,既发现了庭审过程中的一些共性问题,也找到了自身的差距和不足,受益匪浅。参与记录比赛的书记员表示,在活动中增强了审理复杂案件时的记录技巧,是一次难得的学习机会。

据了解,开展庭审观摩和书记员庭审记录比赛是剑阁县人民法院2014年进行队伍“补课式”培训的重要内容。下一步,该院还将通过邀请资深法官举办讲座、裁判文书评比、案件质效分析、庭审规范化评比等系列活动,切实提升干警队伍整体素质,进一步提升司法公信力。(杜鹏宇 易芝兰)



去年,洪灾给利州区荣山镇造成了较大经济损失。今年,该镇未雨绸缪,提前清理淤积的河道。图为4月26日渔洞河清淤现场。 本报记者 彭富 摄

## 创卫看变化 菜市场华丽变身

本报记者 郭菊文·图

“以前到农贸市场买东西,不是人挤人就是车挤人,有时还得提防脚下滑不溜叽的污水和菜叶子;现在好多啊,你看,市场里到处干干净净的,那些菜都码放得有模有样,新鲜诱人,没事时在农贸市场转一转,顺便买点东西,感觉比以前舒心多了,也有转头的。”24日,前来嘉陵市场买菜的刘女士,看到市场在创卫前后的变化之后,由衷地说道。

连日来,记者跟随东坝工商所的工作人员走访了我市嘉陵市场、利东市场、110惠民市场等农贸市场,亲身感受了我市农贸市场在创卫前后的巨大变化。

### 菜市场华丽变身

24日一大早,记者来到利东市场,发现以前市场外拥挤不堪的路边摊不见了;蔬菜乱堆乱放、随意占道的现象没有了,新出现了许多有盖的垃圾桶,整齐地排列在摊位周边;活禽销售屠宰摊位也设立在相对独立的区域,顾客在其他蔬菜摊位也闻不到刺鼻的臭味了……

创卫以来市场发生了翻天覆地的变化。经营户董先生告诉记者,他在利东市场做粮油生意15年了,市场的环境一天比一天好,摊位整洁、地面干净、分区合理,与原来农贸市场的脏乱差形成了鲜明的对比。不少来市场买菜的市民纷纷表示,环境卫生好了,他们前来买菜时心情也舒畅多了。

### 市场硬件大变身

在嘉陵市场里,东坝工商所的工作人员在市场里巡查。工作人员告诉记者,从2013年开始,单位的执法人员就把办公室搬到农贸市场里来了。

“我们每天都是在这里与摊主们一起上下班,有时候甚至是在6点多就要赶过来,和摊主们一起清理垃圾,打扫卫生,我们办公室的工作人员主要任务是负责对农贸市场及周边流动摊点、占道经营等进行监管。” 摊主何先生告诉记者,自从工商局



干干净净的菜市场

执法人员进驻市场以后,市场的面貌有了很大的改观。乱丢垃圾,乱摆摊位等现象完全不见了。“管是管得严了点,但是人人都挺好的,经常帮我们搞卫生、搬东西呢!”

东坝工商所的工作人员告诉记者,目前,我市各个市场都设有健康教育专栏,每个市场配备农药快速检测和检测人员;每个市场设有专门的卫生管理部门、卫生管理员和保洁人员,要求各经营摊点备有盖垃圾收集容器并及时清理;为避免交叉感染,同一区域的食物摊位设置按照生熟分开原则,合理划定功能区域,分类设置摊位,并在不同区域做明显标志;有专门负责市场食品卫生责任人,对进入市场的食品和市场内的食品生产活动进行检查;制定食品卫生管理和检查制度;从业人员必须穿戴洁净的工作衣、帽上岗,保持个人卫生;在市场进行现场加工的食品摊位,设有排水、洗涤、加工冷藏、防蝇、防尘设施;摊位摆放有序,无跨门、占道、超摊经营,车辆摆放整齐,无乱停乱放、乱打乱建现象。

此外,严格控制活禽销售。有活禽销售的市场设立相对独立的区域,制定污水(物)处置和消毒设施,实行隔离屠宰,与餐饮服务区域间隔20米以上,与其他区域间隔5米以上。活禽销售和宰杀实行隔离。要求规范使用宰杀间,及时清洗,保持宰杀间内环境卫生。使一个改造一新的农贸市场彻底告别了脏乱差。

随后,记者跟随工商所的工作人员来到072市场、110惠民市场,看到作为设施和管理较落后的市场,经过创卫整治后,已经有了明显地改善。

## 北街步行街年底完工

建成后将串联老城商业圈

本报讯(记者 马杰媛)“以后步行街修好了,在桂花树下散步逛街,想着都是惬意的。”22日,家住老城的周女士和爱人站在正在铺装地砖的北街街道上对记者如是说。

老城鼓楼人防工程自去年8月开始施工,至今涉及的5条街道除北街外都已实现通车。记者从市人防办办公室了解,尚未完工北街段将被打造为老城(除市场街外)的第二条步行街。

### 硬件设施彰显城市特色

9棵大桂花树居于路中,十个铜质浮雕以桂花树为间隔依次排开,灰白相间的花岗岩步道充满美感……北街步行街规划图中的大部分已呈现在实际街面上。

“目前桂花树已栽种完毕,施工人员正在进行铺装地砖。”鼓楼地下人防工程建设指挥部宣传组工作人员李永伟向记者介绍道,地砖的铺设也大有学问,每隔1.2米,砖与砖之间会设置20毫米的V型纵向拉缝,这样铺设的地砖,整体看不仅更加美观,而且有助于城市排水。

地砖铺设过程中,会以桂花树为间

隔,留下十个两米乘两米的空位,未来,雕刻反映我市旅游文化资源的铜质浮雕将会填充其中,不仅起到美化作用,更展现我市优秀旅游城市特色。

据了解,步行街打造完后还将填充与街道风格相适应的座椅、垃圾桶、路灯等相关配套设施,完善街道功能。

### 步行街为轴构建城市商圈

“成都有春熙路,广元有北街。”市城乡规划建设和住房保障局规划处处长白敏说,北街步行街的最初规划理念是以鼓楼人防工程为契机,打造老城以步行街为主的集中商业圈。

白敏介绍,北街步行街的打造不仅包括新街的建设,还包括街道整治、老房屋拆除改造,未来在老城区将形成以市场街、北街、女人街、温州商城、永隆商城、海博春城(在建)等众多商业主体相融合的商业集中区。

北街步行街建成后长270米,道路净宽12米,人行道4至6米。将于今年年底完成包括附加设施、地下通道口等所有工程,向市民呈现完整步行街风貌。

## 国家卫生城市标准

### 四、环境保护

(一)近三年城市市域内未发生重大、特大环境污染和生态破坏事故,上一年无重大违反环保法律法规的案件;制定环境突发事件应急预案并进行演练。

(二)全年空气API指数≤100的天数≥全年天数的70%(或达到国家环境空气质量标准二级)。采用自动监测的城市,全年优良(API指数≤100)的天数≥全年天数的70%;采用手工监测的城市,年均值要达到国家环境空气质量二级标准。

(三)集中式饮用水源地水质达标。处于城市饮用水范围内,并向市区内供水的集中式饮用水源地水质达到《地表水环境质量标准》和《地下水水质标准》Ⅲ类标准。全市辖区内未发生重大以上集中式饮用水源地污染事故等。严格执行各项国家集中式饮用水源地管理有关法律、法规、规划、标准、监测规范(《水污染防治法》、《饮用水水源保护区污染防治管理规定》、《地表水环境质量标准》、《地下水水质标准》)等要求。

(四)市辖区内市控以上断面水质达到相应水体环境功能的要求,其他水体无黑臭现象。

(五)区域环境噪声平均值≤60分贝。

(六)省会城市和东部地区城市生活污水集中处理率≥85%,其他城市生活污水集中处理率≥80%。

(未完待续)

## 践行群众路线·创建国家卫生城市